
Міністерство охорони здоров'я України 
Харківський національний медичний університет 

 
 

 
 
 
 
 
 

«ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ: 
ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ  

ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ» 
 
 
 

LІV навчально-методична конференція ХНМУ 
 
 

17 березня 2021 року  
м. Харків 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Харків 
ХНМУ 
2021 



 
 

- 76 -

Перспективи подальших досліджень. Упродовж останнього 
року, внаслідок складної ситуації в Україні через захворюваність на 
COVID-19, у навчальному процесі інтернів з хірургічних спеціаль-
ностей виникає низка труднощів і змін з метою забезпечення адек-
ватної практичної підготовки в умовах пандемії із застосуванням 
усіх протиепідемічних заходів. На наш погляд, перспективними 
є подальші пошуки в цьому напрямку.  
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ДІЛОВА ГРА ЯК МЕТОД ФОРМУВАННЯ  
КЛІНІЧНОГО МИСЛЕННЯ У СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ  

В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 
 
Актуальність. Навчання в медичних ЗВО передбачає вивчен-

ня значної кількості не тільки базових теоретичних знань, але й клі-
нічних дисциплін. Успіх навчання майбутніх фахівців полягає в ці-
леспрямованому, послідовному засвоєнні матеріалу з подальшим 
ефективним застосуванням його в повсякденній практичній діяль-
ності. У суспільстві існує стереотип, що студент-медик отримує 
клінічне мислення разом з дипломом про вищу медичну освіту. 
Проте не існує специфічної дисципліни, яка гарантує отримання 
студентами клінічного мислення як запоруки успішної кар’єри  
в сфері медицини. Тому розвиток і формування професійного мис-
лення в студентів стає актуальною проблемою сучасної медичної 
освіти.  

Мета дослідження полягає у визначенні чинників, які переш-
коджають формуванню клінічного мислення в студентів, та аналізі 
ефективності використання ділової гри у формуванні професійного 
мислення в умовах дистанційного навчання.  
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Матеріали і методи дослідження. У ході дослідження було 
проведено анонімне анкетування й опитування 154 осіб, студентів  
4 курсу медичного факультету, які проходили цикл «Хірургія» про-
тягом 2020–2021 навчального року. З метою опитування викорис-
товували анкети, що містили два тематичні блоки, закриті та відк-
риті питання з можливістю надання власного варіанту відповіді.  
З метою формування й тренування клінічного мислення було за-
пропоновано ділову гру, яка полягала у встановленні правильного 
діагнозу, базуючись на даних фізикального, лабораторного й ін-
струментального дослідження. При цьому кожну групу студентів 
було розділено на дві частини, одна з яких попередньо моделювала 
клінічний випадок і виступала у ролі пацієнта (група А), а інша –  
у ролі лікаря (група Б). Критеріями оцінювання групи А були ори-
гінальність змодельованої клінічної ситуаційної задачі (уникнення 
«медичного кліше»), зрозумілість викладеного матеріалу, повнота 
вихідних даних для встановлення правильного діагнозу. Критерія-
ми оцінювання групи Б були правильно встановлений діагноз, пос-
лідовність збору анамнезу пацієнтів, нестандартний підхід до вирі-
шення поставленого завдання.  

Результати дослідження та їх обговорення. Аналіз відкри-
тих питань показав, що серед чинників, які перешкоджають форму-
ванню клінічного мислення в студентів, переважає відсутність ро-
боти з реальними пацієнтами в умовах обмежень карантину 
(59,2%). Також серед негативних чинників відзначалося безпере-
рвне тестування (29,3%), обмеження функціонування спеціалізова-
них гуртків (7,2%) та відсутність закордонного стажування (4,3%).  

Враховуючи необхідність дистанційного навчання в умовах 
карантину запропонований варіант ділової гри не тільки полегшив 
процес засвоєння та розуміння нового матеріалу, але й посилив ін-
терес студентів до вивчення дисципліни. Отримані дані показали, 
що середній показник академічної успішності студентів, залучених 
до ділової гри, зріс на 14,2%.  

Висновки та перспективи подальших досліджень. Викори-
стання ділової гри в умовах дистанційного навчання як аналогу ро-
боти з реальними пацієнтами продемонструвало позитивні резуль-
тати академічної успішності студентів. Формування логічних лан-
цюжків мислення та стимулювання процесу навчання студентів-
медиків свідчить про необхідність впровадження більшої кількості 
нестандартних підходів до викладання матеріалу. Досвід роботи 
в умовах дистанційного навчання показав необхідність формування 
нового підходу до навчального процесу. Підвищення показників 
ефективності навчання студентів можливе лише за умови комплек-
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сного підходу до організації навчального процесу, відмови викла-
дачів від стереотипних методик викладання й впровадження нових 
технологій. 
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МЕТОДИКА ВИКОРИСТАННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ  
ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ РОБОТИ СТУДЕНТІВ  
У МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Вступ. Одним з актуальних питань розвитку Європейського 

простору вищої освіти (ЄПВО) є запровадження і розширення сфе-
ри застосування новітніх технологій для контролю і оцінювання 
знань студентів у закладах вищої освіти (ЗВО) [1]. Зміни в сучасній 
вищий освіті призводять до необхідності підвищення ефективності 
викладання дисциплін в вищих навчальних медичних закладах 
з метою виховання майбутніх лідерів, активних і відповідальних 
громадян, кваліфікованих фахівців [2]. 

Вища медична освіта в Україні спрямована на формування 
вмінь та навичок студентів з метою оволодіння майбутньою спеціа-
льністю. Важливу роль у цьому має прийняття Закону України 


